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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 17a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, 10 Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1027851042198233 

No 50 (quinto) dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro (2024), 
às 15h0Omin, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na 
Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes a Senhora Vereadora e os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 10 Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida 
Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Os Vereadores Juarez DarIan Landim Barros, José Divanildo de 
Andrade justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos presenciais 
da décima sétima Sessão Legislativa do corrente exercício com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião 
com a aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 026/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE 
FECHINE TAVARES, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO, DA FORMA QUE INDICA, E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; Proposição encaminhada para a Comissão 
Permanente de Constituição e Justiça. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO 
DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N0 005/2024, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 15 DE ABRIL DE 
2024, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA ANUAL PARA 0 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" — 
VOTAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO. PROCESSO LEGISLATIVO N0
023/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 024/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, 
DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
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TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO 
No 025/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 
BORGES LANDIM, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 003/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
28 DE FEVEREIRO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE A COMENDA 
FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 
DE MAIO DE 2010, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 016/2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 
13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; Matérias acompanhadas dos respectivos Pareceres 
opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-MDB: Oficio de pesar endereçado aos familiares de Gleyciane de 
Sousa Martins, falecida recentemente em nosso Município.. 

Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Oficio de pesar encaminhado aos familiares da jovem Gleyciane Sousa 
Martins; Oficio destinado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando a regular 
distribuição de medicamentos de uso continuo nas UBS's do Município haja 
vista reclamações inerentes a falta de remédios na nossa rede pública; Oficio 
para a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando o abastecimento 
continuo de água no Distrito de Jamacaru. Ver. Vaneuson Pereira de 
Araújo-MDB: Oficio destinado a Secretaria Regional do Distrito de Jamacaru 
solicitando as seguintes demandas: Recuperação da iluminação da Praga 
Central do referido Distrito; Serviço de recuperação de esgoto localizado na 
Rua Félix Italiano, tendo como ponto de referencia a E.E.F.M Padre Amorim. 
Ver. George Fechine-PDT: Oficio direcionado a Secretaria Municipal de 
Educação, parabenizando o resultado obtido pelo nosso Município na 
divulgação do SPAECE 2023. Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio para a 
SEINFRA solicitando os seguintes serviços: Manutenção na rede de iluminação 
pública na Vila Joaca Rolim, Sitio Tabuleiro e Sitio Chiqueiro das Cabras, 
localizados na região do Distrito de Missão Nova como também o corte lateral 
da vegetação (rogo); Recuperação da passagem molhada da localidade rural 
do Sitio Olho D'água Comprido. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: 
Oficio agradecendo a Gestão Municipal em virtude de ter realizado a 

REQUERIMENTOS VERBAIS: 
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recuperação da estrada rural do Sitio Croatá como também o inicio do serviço 
de pavimentação no Sitio Palmeiras; Oficio para a SEINFRA pedindo urgência 
na manutenção da rede de iluminação pública das seguintes localidades: Sítios 
Coité, Croat& Cana Brava, Riacho Seco e Logradouro; Oficio parabenizando o 
Secretário Municipal de Agricultura pelo empenho dedicado a resolução dos 
constantes problemas de responsabilidade de sua Pasta; Oficio encaminhado a 
SOP/Ce, solicitando recuperação da pavimentação asfáltica na CE-153 tendo 
como ponto de referencia a E.E.I.F. Lourival Dantas Ribeiro localizado no 
Bairro Casemiro Farias. Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Oficio para a 
SEINFRA solicitando poda de árvores na Av. José Sobreira da Cruz como 
também a recuperação da pavimentação asfáltica na Av. Cel. José Dantas 
tendo como ponto de referencia a Praga Cel. Francisco Arrais Maia. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio endereçado a SOP/Ce 
solicitando melhorias na sinalização da obra de duplicação da CE-293, haja 
vista a visível precariedade ao condutores durante o período noturno com 
iminente risco de acidentes. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício 
direcionado a Gestão Municipal apresentando as seguintes demandas: 
Pavimentação das ruas do Bairro Novo Milênio; Corte lateral da vegetação nos 
acessos a Vila da Cachoeira, Sítios Arraial de Cima e Grossos; Recuperação da 
estrada rural do Sitio Olho D'água de Fora. Vera Macielle Macêdo-PSD: 
Oficio parabenizando a pessoa de Carlos Victor Macêdo Cruz em virtude da 
passagem do seu aniversário natalício ocorrido recentemente. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno da Casa do Povo as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO No 005/2024, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 15 DE ABRIL 
DE 2024, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA ANUAL PARA 0 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" — 
VOTAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO. PROCESSO LEGISLATIVO No 
023/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA 
EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 024/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, 
DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO 
No 025/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 
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BORGES LANDIM, DATADO DE 29 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 003/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
28 DE FEVEREIRO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE A COMENDA 
FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 
DE MAIO DE 2010, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 016/2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRAN DÃO MACEDO, 
DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 
13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; após as discussões de praxe, as mesmas foram aprovadas 
por unanimidade bem como os Requerimentos apresentados no Expediente 
Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica 
manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes do 
Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, por ordem 
de inscrição, o primeiro orador a fazer uso da palavra foi o Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-MDB: Saudou a todos, iniciou sua participação falando sobre 
a data comemorativa do dia mundial do meio ambiente, haja vista a 
importância do tema na atualidade, pois os exemplos da degradação 
ambiental são vistos diariamente nos veículos de imprensa, em seguida, o Edil 
enalteceu a inauguração, no dia de hoje, do Museu Orgânico da Fundição 
Linard, parceria com o SESC Cariri, na ocasião, José Nairton ressaltou o 
destaque cultural e histórico para o nosso Município. Dando continuidade, o 
Emedebista apresentou uma reivindicação no tocante à restauração da estrada 
de acesso aos Sítios Jerimum e Coqueiro solicitando novamente a realização 
do serviço haja vista a péssima qualidade da execução do mesmo. 
Continuando na etapa final da Sessão de hoje, o segundo Parlamentar inscrito 
foi o Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Saudou a todos, foi breve ao 
falar, na Palavra Facultada, criticando a falta de água no Distrito de Jamacaru 
ao tempo que cobrou a aquisição de uma bomba reserva para a resolutividade 
dos problemas inerentes ao abastecimento da referida localidade, em seguida, 
cobrou da Secretaria competente a iluminação adequado para a Praga da 
Matriz de Nossa Senhora, espaço público localizado no mesmo Distrito bem 
como solicitou da Secretaria Municipal de Saúde, o transporte inerente aos 
pacientes residentes às várias localidades rurais da região serrana conforme 
mencionado em seu discurso, na oportunidade, o Colega de Bancada 
Francisco de Assis Borges Landim aparteou o debate. Prosseguindo com as 
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oratórias do dia, o terceiro inscrito de hoje foi o Líder da Bancada de 
Oposição, o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Cumprimentou 
a todos, ao fazer uso da palavra, criticou a falta de medicamentos de uso 
continuo e especiais na rede pública de saúde relatando a reclamação dos 
usuários durante o seu tempo regimental, na ocasião também trouxe a 
informação da viagem do ex-prefeito Diego Feitosa na capital Federal, 
visitando diversas lideranças política-administrativa a fim de traçar metas para 
o futuro do nosso Município. Para encerrar, cobrou urgência na resolutividade 
dos problemas inerentes a falta de água, seja qual for .6 localidade atingida 
pois é uma necessidade básica para se resolver na maior brevidade possível. 
Continuando, o quarto tribuno, foi o 20 Secretário da Mesa Diretora, o Ver. 
Enoque Leite de Oliveira Neto-MDB: Cumprimentou a todos, fez um 
discurso baseado nos assuntos apresentados na vigente Sessão, agradecendo 
o atendimento dos Requerimentos solicitados junto a municipalidade como 
também justificando a pauta posta pelos Colegas opositores principalmente 
direcionados a região do Distrito de Jamacaru como foi bem frisado pelo Edil 
em seu discurso. 0 Vice-Presidente da Mesa Diretora, foi o quinto Parlamentar 
inscrito, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, começou o seu 
discurso falando acerca do dia mundial do meio ambiente, pauta defendida e 
difundida pelo Pedetista ao longo da sua vida de legislador e cidadão, na 
ocasião, dissertou sobre a importância do tema e a iminente necessidade da 
preservação da vida ambiental durante o tempo regimental concedido. Dando 
continuidade, a etapa final da Sessão ora em andamento, o sexto Edil inscrito, 
foi o Sindicalista que também é o 10 Secretário da Mesa, o Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, discursou sobre diversos 
assuntos, pautando inicialmente sobre a necessidade da Administração 
Municipal, migrar os ocupantes da função de auxiliar de enfermagem para a 
nomenclatura de técnico de enfermagem, pertencentes ao quadro de 
servidores do Município, haja vista se tratar de reivindicação antiga por parte 
dos referidos profissionais, em seguida, Eduardo Honorato pleiteou, com a 
maior brevidade, a execução dos serviços de pavimentação nas ruas do Bairro 
Novo Milênio conforme deliberou sobre a demanda reclamada e o 
compromisso assumido. Para finalizar, o Edil pontuou sobre a recuperação do 
acesso ao Sítio Serra do Mãozinha, bem como o abastecimento de água da 
localidade e a implantação de equipamentos públicos (academia popular) nos 
Sítios Barreira e Tabuleiros pertencentes ao Distrito de Missão Nova. Por fim, a 
Presidenta da Casa, Vera Macielle Dantas Brandão Macêdo-PSD: Saudou 
a todos, apresentou um convite enviado pela Paroquia de São José, em nome 
dos Padres Chagas e Vicente, concernente as comemorações do jubileu ao 
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3000 (tricentésimo) aniversário de fundação do primeiro templo católico na 
região do Cariri, mais precisamente a Capela de Santo Antônio no Distrito de 
Missão Nova que contará com a celebração do Bispo Diocesano D. Magnus 
Henrique Lopes. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Senhora 
Presidenta, deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo — 1° Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 05 de junho 
de 2024. 
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